《高等数学》试卷1（下）
一.选择题（3分
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8.幂级数
[image: image40.wmf]å

¥

=

1

n

n

n

x

的收敛域为（    ）.

A.
[image: image41.wmf][

]

1

,

1

-

    B
[image: image42.wmf](

)

1

,

1

-

     C.
[image: image43.wmf][

)

1

,

1

-

      D.
[image: image44.wmf](

]

1

,

1

-


9.幂级数
[image: image45.wmf]n

n

x

å

¥

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

0

2

在收敛域内的和函数是（    ）.

A.
[image: image46.wmf]x

-

1

1

     B.
[image: image47.wmf]x

-

2

2

     C.
[image: image48.wmf]x

-

1

2

      D.
[image: image49.wmf]x

-

2

1


10.微分方程
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二.填空题（4分
[image: image55.wmf]´

5）

1.一平面过点
[image: image56.wmf](

)

3

,

0

,

0

A

且垂直于直线
[image: image57.wmf]AB

，其中点
[image: image58.wmf](

)

1

,

1

,

2

-

B

，则此平面方程为______________________.

2.函数
[image: image59.wmf](

)

xy

z

sin

=

的全微分是______________________________.

3.设
[image: image60.wmf]1

3

3

2

3

+

-

-

=

xy

xy

y

x

z

，则
[image: image61.wmf]=

¶

¶

¶

y

x

z

2

_____________________________.

4.
[image: image62.wmf]x

+

2

1

的麦克劳林级数是___________________________.

5.微分方程
[image: image63.wmf]0

4

4

=

+

¢

+

¢

¢

y

y

y

的通解为_________________________________.

三.计算题（5分
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3.计算
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4.如图，求两个半径相等的直交圆柱面所围成的立体的体积（
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5.求微分方程
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四.应用题（10分
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《高数》试卷2（下）

一.选择题（3分
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二.填空题（4分
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试卷2参考答案
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《高等数学》试卷3（下）

一、选择题（本题共10小题，每题3分，共30分）
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 EMBED Equation.3  [image: image197.wmf]    D、
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6、设圆心在原点，半径为R，面密度为
[image: image199.wmf]2
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m

的薄板的质量为（    ）（面积A=
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7、级数
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的收敛半径为（    ）

A、2    B、
[image: image203.wmf]2
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8、cosx的麦克劳林级数为（    ）

A、
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 EMBED Equation.3  [image: image211.wmf])!
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9、微分方程(y``)4+(y`)5+y`+2=0的阶数是（    ）

A、一阶    B、二阶    C、三阶    D、四阶

10、微分方程y``+3y`+2y=0的特征根为（    ）

A、-2，-1    B、2，1    C、-2，1    D、1，-2

二、填空题（本题共5小题，每题4分，共20分）

1、直线L1：x=y=z与直线L2：
[image: image212.wmf]的夹角为
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   直线L3：
[image: image213.wmf]之间的夹角为

与平面
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z
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x
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____________。

2、（0.98）2.03的近似值为________,sin100的近似值为___________。

3、二重积分
[image: image214.wmf]òò
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4、幂级数
[image: image215.wmf]的收敛半径为
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[image: image216.wmf]å
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的收敛半径为

__________。

5、微分方程y`=xy的一般解为___________，微分方程xy`+y=y2的解为___________。

三、计算题（本题共6小题，每小题5分，共30分）

1、用行列式解方程组  -3x+2y-8z=17

2x-5y+3z=3

x+7y-5z=2

2、求曲线x=t,y=t2,z=t3在点（1，1，1）处的切线及法平面方程.

3、计算
[image: image217.wmf]òò
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4、问级数
[image: image218.wmf]å
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5、将函数f(x)=e3x展成麦克劳林级数

6、用特征根法求y``+3y`+2y=0的一般解

四、应用题（本题共2小题，每题10分，共20分）

1、求表面积为a2而体积最大的长方体体积。

2、放射性元素铀由于不断地有原子放射出微粒子而变成其它元素，铀的含量就不断减小，这种现象叫做衰变。由原子物理学知道，铀的衰变速度与当时未衰变的原子的含量M成正比，（已知比例系数为k）已知t=0时，铀的含量为M0，求在衰变过程中铀含量M（t）随时间t变化的规律。

参考答案
一、选择题

1、D    2、C    3、C    4、A    5、B    6、D    7、C    8、A    9、B    

10,A

二、填空题

1、
[image: image219.wmf]21
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        2、0.96，0.17365

3、л                          4、0，+
[image: image220.wmf]¥


5、
[image: image221.wmf]y
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三、计算题

1、         -3  2  -8

 解：   △=  2  -5  3  = （-3）×  -5  3  -2× 2  3 +（-8）2  -5  =-138

1  7  -5              7  -5       1  -5        

             17  2  -8 

△x=   3  -5  3  =17×  -5  3  -2× 3  3   +（-8）×  3  -5 =-138
2  7  -5         7  -5       2  -5             2   7

     同理：

            -3  17  -8

△y=    2   3  3  =276  ,  △z= 414     

1 2  -5

     所以，方程组的解为
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2、解：因为x=t,y=t2,z=t3,
所以xt=1,yt=2t,zt=3t2，
所以xt|t=1=1, yt|t=1=2, zt|t=1=3

故切线方程为：
[image: image223.wmf]3
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法平面方程为：（x-1）+2(y-1)+3(z-1)=0

即x+2y+3z=6

3、解：因为D由直线y=1,x=2,y=x围成，
所以

D：
1≤y≤2

            y≤x≤2

故：
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4、解：这是交错级数，因为
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5、解：因为
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用2x代x，得：
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6、解：特征方程为r2+4r+4=0

所以，（r+2）2=0

得重根r1=r2=-2，其对应的两个线性无关解为y1=e-2x,y2=xe-2x
所以，方程的一般解为y=(c1+c2x)e-2x
四、应用题

1、解：设长方体的三棱长分别为x，y，z

则2（xy+yz+zx）=a2
构造辅助函数

F（x,y,z）=xyz+
[image: image228.wmf])
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求其对x,y,z的偏导，并使之为0，得：

  yz+2
[image: image229.wmf]l

(y+z)=0

  xz+2
[image: image230.wmf]l

(x+z)=0

  xy+2
[image: image231.wmf]l

(x+y)=0

与2(xy+yz+zx)-a2=0联立，由于x,y,z均不等于零

可得x=y=z

代入2(xy+yz+zx)-a2=0得x=y=z=
[image: image232.wmf]6
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所以，表面积为a2而体积最大的长方体的体积为
[image: image233.wmf]36
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2、解：据题意
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《高数》试卷4（下）

1． 选择题：
[image: image235.wmf]0
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１．下列平面中过点（１,１,1）的平面是　　　　　　．

（Ａ）ｘ＋ｙ＋ｚ＝０　（Ｂ）ｘ＋ｙ＋ｚ＝１　（Ｃ）ｘ＝１　（Ｄ）ｘ＝３

２．在空间直角坐标系中，方程
[image: image236.wmf]2
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x

表示　　　　　　． 

（Ａ）圆　（Ｂ）圆域　（Ｃ）球面　（Ｄ）圆柱面

３．二元函数
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（Ａ）（０,０） （Ｂ）（０,１） （Ｃ）（１,０）　（Ｄ）（１,１）

４．二重积分的积分区域Ｄ是
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５．交换积分次序后
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ò

ò

x

dy

y

x

f

dx

0

1

0

)

,

(

　　　　　　．

（Ａ）
[image: image245.wmf]x

d

y

x

f

dy

y

ò

ò

1

1

0

)

,

(

　（Ｂ）
[image: image246.wmf]ò

ò

1

0

1

0

)

,

(

dx

y

x

f

dy

　（Ｃ）
[image: image247.wmf]ò

ò

y

dx

y

x

f

dy

0

1

0

)

,

(

　（Ｄ）
[image: image248.wmf]ò

ò

1

0

0

)

,

(

dx

y

x

f

dy

x


６．ｎ阶行列式中所有元素都是１，其值是　　　　　．

（Ａ）ｎ　（Ｂ）０　（Ｃ）ｎ！　（Ｄ）１

７．对于ｎ元线性方程组，当
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８．下列级数收敛的是　　　　　　．
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９．正项级数
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满足关系式
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１０．已知：
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，则
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2． 填空题：
[image: image271.wmf]0

2

5

4

¢

=

´

¢


1． 数
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２．若
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４．矩阵Ａ为三阶方阵，则行列式
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５．级数
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3． 计算题(一)：
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1． 已知：
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2． 计算二重积分
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３．已知：ＸＢ＝Ａ，其中Ａ＝
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４．求幂级数
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５．求
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的麦克劳林展开式（需指出收敛区间）．

四．计算题(二)： 
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1． 求平面ｘ－２ｙ＋ｚ＝２和２ｘ＋ｙ－ｚ＝４的交线的标准方程．

2． 设方程组
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，试问：
[image: image294.wmf]l

分别为何值时，方程组无解、有唯一解、有无穷多组解．

参考答案
一．１．Ｃ；２．Ｄ；３．Ｄ；４．Ｄ；５．Ａ；６．Ｂ；７．Ｂ；８．Ｃ；９．Ｂ；１０．Ｄ．

二．１．
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4． 1．解：
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2．解：
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3．解：
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４．解：
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[image: image306.wmf]]

1

,

1

(

-

.

５．解：.因为
[image: image307.wmf]å

¥

=

=

0

!

n

n

x

n

x

e

   
[image: image308.wmf])

,

(

+¥

-¥

Î

x

,所以
[image: image309.wmf]n

n

n

n

n

x

x

n

n

x

e

å

å

¥

=

¥

=

-

-

=

-

=

0

0

!

)

1

(

!

)

(

  
[image: image310.wmf])

,

(

+¥

-¥

Î

x

.

四．1．解：.求直线的方向向量:
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,求点:令z=0,得y=0,x=2,即交点为(2,0.0),所以交线的标准方程为:.
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2．解：
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(1) 当
[image: image314.wmf]2

-

=

l

时,
[image: image315.wmf]3

)

~

(

,

2

)

(

=

=

A

A

r

,无解;

(2) 当
[image: image316.wmf]2

,

1

-

¹

¹

l

l

时, 
[image: image317.wmf]3

)

~

(

)

(

=

=

A

A

r

,有唯一解:
[image: image318.wmf]l

+

=

=

=

2

1

z

y

x

;

(3) 当
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《高数》试卷5（下）
1、 选择题（3分/题）
1、已知
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2、空间直角坐标系中
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    A  圆        B  圆面        C   圆柱面      D  球面
3、二元函数
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      D  不存在
4、交换积分次序后
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5、二重积分的积分区域D是
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6、n阶行列式中所有元素都是1，其值为（    ）
 A  0        B  1        C   n     D  n!

7、若有矩阵
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 EMBED Equation.3 [image: image343.wmf]，下列可运算的式子是（  ）
 A  
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8、n元线性方程组，当
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9、在一秩为r的矩阵中，任r阶子式（  ）
A  必等于零                     B  必不等于零    

C  可以等于零，也可以不等于零   D  不会都不等于零 

10、正项级数
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2、 填空题（4分/题）
1、 空间点p（-1，2，-3）到
[image: image360.wmf]xoy

平面的距离为          

2、 函数
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3、 
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4、 三阶行列式
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5、 级数
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3、 计算题（6分/题）
1、 已知二元函数
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2、 求两平面：
[image: image370.wmf]2

2

=

+

-

z

y

x

与
[image: image371.wmf]4

2

=

-

+

z

y

x

交线的标准式方程。
3、 计算二重积分
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4、 求方阵
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5、 求幂级数
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的收敛半径和收敛区间。
4、 应用题（10分/题）
1、 判断级数
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2、 试根据
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的取值，讨论方程组
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是否有解，指出解的情况。
参考答案
一、选择题（3分/题）
DCBDA    ACBCB

二、填空题（4分/题）
   1、3        2、（3，-1） -11      3、-3     4、0     5、
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三、计算题（6分/题）
  1、
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  4、
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  5、收敛半径R=3，收敛区间为（-4，6）
四、应用题（10分/题）
1、 当
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